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Άγιος Ιωάννης «Αρναουτογιάννης» ο Δραγάτης ο
Νεομάρτυρας

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4377/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 19 Μαΐου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 14/5/2015 11:43:00 μμ



Βιογραφία

Ο Αλβανικής καταγωγής στρατιώτης Ιωάννης, ο επονομαζόμενος «Αρναουτογιάννης» (οι
Αλβανοί  στα  Τούρκικα,  ονομάζονται  Αρναούτ),  βαπτίστηκε  χριστιανός,  με  το  όνομα
Ιωάννης.  Βρήκε κατοικία στο χωριό Άγιος  Ιωάννης Φαιστού και  ζούσε βίο ευσεβή και
ευλαβικό,  ασκώντας  το  επάγγελμα  του  δραγάτη  (του  αγροφύλακα),  προκειμένου  να
εξασφαλίζει τα προς το ζην.

Κάποιοι  επαναστάτες σκότωσαν δυο Τουρκόγυφτους.  Οι  οθωμανοί  που μισούσαν τον
Ιωάννη επειδή απαρνήθηκε τη θρησκεία τους, βρήκαν την ευκαιρία να τον εκδικηθούν. Τον
κατήγγειλαν  στην  κοσμική  εξουσία  της  περιοχής  ότι  αυτός  ήταν  ο  φονιάς  των  δύο
Τουρκόγυφτων, κατηγορώντας τον μάλιστα ότι μετά την αλλαγή του θρησκεύματός του είχε
διάθεση εξόντωσης Μουσουλμάνων.

Ο Ιωάννης συνελήφθη και στάλθηκε στο Ηράκλειο σε δίκη, όπου αποδείχθηκε η αθωότητά
του. Όμως ο δικαστής Ρεχίτ - Εφέντης, του ζήτησε να αλλάξει θρησκεία και πάλι για να
φανεί ότι δεν σκότωσε λόγω θρησκευτικής αντιπαλότητας, διαφορετικά θα τον καταδίκαζε
σε θάνατο. Ο Ιωάννης με θάρρος ομολόγησε το Χριστό. Για τρεις ημέρες βασανίστηκε με
φρικτά μαρτύρια. Μεταξύ των άλλων πύρωσαν ένα σιδερένιο δοχείο και του το έβαλαν στο
κεφάλι.

Όταν ο Άγιος Ιωάννης παρέδωσε την ψυχή του στο Θεό, ο Πασάς έδωσε διαταγή να δοθεί
το σώμα του στους Χριστιανούς και να ταφεί. Το πήραν και το έθαψαν στα «Σπιτάλια» (η
περιοχή είναι γύρω από την παλιά Υγειονομική Υπηρεσία στο Ηράκλειο).

Ο μαρτυρικός θάνατος του Ιωάννη σκόρπισε θλίψη και αγανάκτηση στους χριστιανούς του
Ηρακλείου. Το ημερολόγιο έδειχνε ημέρα Σάββατο 5 Μαΐου 1845 μ.Χ. Και όπως αναφέρει ο
Στέφανος  Νικολαΐδης  στα  βιογραφικά  του  σημειώματα  «…έγινε  φοβερά  στάσις  των
Χριστιανών  εναντίον  της  Κυβερνήσεως  δια  Αρναουτογιάννην  θανατωθέντα  δια
φρικωδεστάτων βασάνων». Και για να ικανοποιηθεί ο λαός, εξορίστηκε ο πρόεδρος του
δικαστηρίου Ρεχίτ – Εφέντης και αντικαταστάθηκε από τον Κουλουκτζή – Μεϊμουρή.

Μετά από καιρό, έγινε η ανακομιδή και τα λείψανά του βρέθηκαν ηγιασμένα. Τα πήρε ο
Πρόξενος  της  Ρωσίας  και  τα  έστειλε  στο  Κίεβο,  όπου και  φυλάσσονται,  μαζί  με  άλλα
αγιασμένα λείψανα.

Την  εύρεση του  Αγίου  μας  την  οφείλουμε  στην  εμπεριστατωμένη  χρόνια  έρευνα του
Πανοσιολ. Πρωτοσυγκέλλου της Μητροπόλεως Γορτύνης πατρός Χρυσοστόμου Παπαδάκη,
ο οποίος μάλιστα συνέγραψε θαυμάσιο βιβλίο για το βίο του Αγίου, αλλά και για το ίδιο το
χωριό τον Άγιο Ιωάννη.

Την  Ακολουθία  του  Αγίου  έγραψε  ο  Μ.  Υμνογράφος  της  Αλεξανδρινής  Εκκλησίας  κ.
Χαραλάμπης Μπούσιας.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος πλ. α´. Τὸν συνάναρχον Λόγον.
Εὐθαρσῶς ἀποῤῥίψας πατρῴαν πλάνην σου εὐθύς ὡς ἔγνως τήν πίστιν ἐν Μεσαρᾷ τοῦ
Χριστοῦ  ἀθλητῶν  χοροῖς  ἐνδόξοις  συνηρίθμησαι˙  φύλαξ  ἀγρῶν  θεοφιλές,  νεομάρτυς
πεφηνώς γενναῖος τής εὐσεβείας πρεσβεύειν εἴληφας χάριν ὑπέρ ἡμῶν τῶν εὐφημούντων
σε.

Έτερον Ἀπολυτίκιον
Ἦχος α’. Τῆς ἐρήμου πολίτης.
Μετανοίας  εδείχθης  ιερόν  ακροθίνιον,  την  μεταστροφήν  θείου  Παύλου,  Ιωάννη
μιμούμενος.  Και  πίστιν  αποπτύσας  μιαράν,  εδέξω  χάριν  άνωθεν  σοφέ.  Και  Χριστόν
ομολογήσας, κατηξιώθης στέφους εναθλήσεως. Δόξα τω δωρησαμένω σοι το φως, δόξα τω
σε ενισχύσαντι, Δόξα τω αναδείξαντί σε, εν παντί μάρτυρα νεόαθλον.
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη Πάντων των εν Γορτύνη και Αρκαδία της Κρήτης διαλαμψάντων Αγίων1.

Παραπομπές

Ιερά Μητρόπολις Γορτύνης καί Αρκαδίας1.
Ιερά Μητρόπολις Γορτύνης καί Αρκαδίας2.
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